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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Fachausschusses Bildung, Soziales, 
Kultur und Sport,  
 
Sitzungstag:  Sitzungsbeginn: Sitzungsende: Sitzungsort: 
17.04.2012  16:30 Uhr  17:30 Uhr  Ortsamt Hemelingen 
         Sitzungsraum 1.OG 
  
 
Anwesend waren: 
 
Vom Ortsamt Hemelingen: 
 
Herr Ullrich Höft   als Vorsitzender  
Herr Theodor Dorer   als Schriftführer 
 
Vom Fachausschuss Bildung, Soziales, Kultur und Sport: 
 
Frau Gabriele Bredow 
Herr Hans-Peter Hölscher 
Frau Simone Hoyer 
Herr Ralf Bohr   in Vertretung für Frau Christa Komar 
Frau Christa Nalazek 
Herr Gerd Arndt   in Vertretung für Herrn Ingo Tebje 
 
Als Gast:  
Herr Karl-Heinz Otten 
 
Tagesordnung: 

1. Niederschrift vom 09.02.2012 
  
2.    Vorstellung eines Projektes Kinder- und Jugendfarm Hemelingen                       
        Eingeladen: Frau Claudia Gärtner 
 
3.     Dependance der Wilhelm-Olbers-Schule an der Schule Brinkmannstraße 
        Eingeladen: Frau Tomruk-Bolic (Schule Brinkmannstraße) Frau Perplies 
        (Wilhelm-Olbers-Schule), Herr Ilgner (Senatorin für Bildung und Gesundheit) 
 
4.    Verschiedenes 
 
TOP 1: Niederschrift vom 09.02.2012 
Die Niederschrift wurde einstimmig genehmigt. 
 
TOP 2: Vorstellung eines Projektes Kinder- und Jugendfarm Hemelingen                       
Eingeladen: Frau Claudia Gärtner 
Frau Gärtner stellt dem Ausschuss das Projekt vor und verteilt dazu das anliegende 
Manuskript. Für die Umsetzung wird eine Fläche von ca. 3 ha benötigt, die Finanzierung 
soll über Sponsoren erfolgen. Im Ausschuss wird das Konzept begrüßt, es wird empfohlen 
im WiN-Forum und anderswo nach Kooperationspartnern zu suchen. Es gibt allerdings 
Bedenken wegen der Finanzierung, auch ein Grundstück muss erst noch gefunden 
werden. Als Kooperationspartner käme möglicherweise der Hof Stackkamp in Betracht, 
wo vor einiger Zeit bereits ein solches Projekt stattgefunden hat. 
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TOP 3: Dependance der Wilhelm-Olbers-Schule an der Schule Brinkmannstraße 
Eingeladen: Frau Tomruk-Bolic (Schule Brinkmannstraße) Frau Perplies (Wilhelm-
Olbers-Schule), Herr Ilgner (Senatorin für Bildung und Gesundheit) 
Die derzeitigen Planungen gehen nicht von einer Nutzung der Brinkmannstraße aus, 
sondern sehen die Nutzung von Mobilbauten vor. Das Thema wird deshalb von der 
Tagesordnung genommen. Sobald die zugrundeliegenden Fragen der Raumversorgung 
der Wilhelm-Olbers-Schule weiter geklärt sind, wird der Punkt erneut aufgerufen. 
 
TOP 3: Verschiedenes 
Der Vorsitzende berichtet von der Planungskonferenz zur Hortversorgung am 16.04.2012. 
Das Betreuungsangebot der BEK in der Christernstraße wird eingeschränkt und bei der 
Versöhnungsgemeinde in Sebaldsbrück aufgegeben, aber die Unterbringung insgesamt 
scheint für die nächsten zwei Jahre im Stadtteil gesichert zu sein. Das zukünftige Konzept 
soll vom Bildungsressort im Ausschuss vorgestellt werden. 
 
Gez. Höft    Gez. Hölscher       Gez. Dorer 
Vorsitzender    stellv. Sprecher          Schriftführer  
 
 
 
 
 
Liste der in Protokollen gebräuchlichen Abkürzungen: 
 
AGÖV  Arbeitsgemeinschaft öffentlicher Personennahverkehr 
ADFC   Allgemeiner Deutscher Fahradclub 
AfSD   Amt für Soziale Dienste  
ASV   Amt für Straßen und Verkehr 
BEK   Bremische Evangelische Kirche 
BGH    Bürgerhaus 
BILL   Bürgerinitiative für lückenlosen Lärmschutz 
BSAG   Bremer Straßenbahn AG 
BVM   Bundesverkehrsministerium 
EHfuF   Ein Haus für unsere Freundschaft 
FA   Fachausschuss 
GIRL                        Geruchsimmissions-Richtlinie 
IB                             Immobilien Bremen 
KITA                         Kindertagesstätte 
KOA                         Koordinierung und Finanzen 
OA Ortsamt 
SfWAH  Senator für Wirtschaft, Arbeit und Häfen 
SUBV   Senator für Umwelt, Bau und Verkehr 
UB   Umweltbetrieb Bremen 
ÖPNV   Öffentlicher Personen Nahverkehr 
Vaja   Verein zur Förderung akzeptierender Jugendarbeit 
VE   Vorhaben- und Erschließungsplan 
WOS    Wilhelm-Olbers-Schule    


